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Klebelsberg Kunó gróf nagy beszédben ismertette 
kulturprogramrnját, miközben feltűnően éles kritikában 

részesítette az egyetemeket
A közoktatásügyi miniszter heves támadása az egyetemi autonómia ellen — Beszámoló 

a múltról, — a jövő tervei

A Ház rövid vita után általánosságban elfogadta a kultusztá

Budapest, május 4. A Ház mai 
ülésén az elnök bejelentette a felső­
ház elnökének átiratát, amelyben tu­
datja, hogy

a szent korona őrzéséről szóló 
törvényjavaslatot a felseház 

visszaküldi az aisóháznak.
A javaslatot kiadták az alsóház ille­
tékes bizottságának.

Áttértek ezután a vallás- és köz­
oktatásügyi tárca vitájának folyta-
fására. költségvetést elfogadta.

A kultuszminiszter expozéja
Ezután Klebelsberg Kunó gróf szó­

lalt fel. Kijelentette, hogy már Kos­
suth politikájának is vezérfonala volt 
a nemzet létének a művelődés terén 
való megerősítése. A kultúra terén 
való elmaradásra nem kényszerít - 
liettek bennünket, az e téren való 
fegyverletétel tehát csak önkéntes 
lehetne. Már pedig

ez esetben Kossuth szavai sze- , 
rint is veszve volnánk.

Ilyenformán nem lehet sokalni a tár­
ca 143.7 milliónyi költségvetését.

A takarékosságot nem a kevesebb 
iskola és a kevesebb tanító irányá­
ban kell gyakorolni, hanem a keve­
sebb adminisztráció irányában.

Részletesen felsorolja ezután, hogy 
milyen létszámcsökkentést eszközöl­
tek a kultuszminisztériumban, majd 
dicsérettel emlékezik meg munkatár­
sairól.

Pakocs: Az osztályfőnök kiosztja 
a kalkulusokat’

Klebelsberg ezután hat évi műkö­
déséről emlékezik meg, amelyből az 
első három év a szanálás ideje, a 
mentés kora volt, amikor nem be­
szélhetett népiskolai akcióról. A sza­
nálás utáni három év alatt dolgoz­
hatott igazán.
Régi barátom, Sándor pál...

Klebelsberg: A miniszteri szó rö­
vid lejáratú váltó, amelyet feltétle­
nül be kell tartani. (Nagy taps a 
Házban.) I

Sándor-Schlézinger Pál megje­
gyez valamit, mire Klebelsberg fe­
léje fordulva mondja:
~ Régi barátom, Sándor Pál ráz- ‘ 

za a fejét. Jobban szeretné, ugylát- ! 
•szik, ha világosabb beszédet monda- I 
nék világnézeti szempontból. De én 
vsak általánosságban beszélek. — i 
(Nagy derültség.)

Ezután önérzettel sorolta fel épí­
tési programmját. Legelső tenniva­
lója volt a debreceni építkezés. Ezt 
nz építkezést megállították. Ha a 
kritika akkoriban meg nem állítja, 
kilenc millióval lett volna olcsóbb a 
debreceni egyetem, amelyért „rend- 
k'vül sokat szenvedett“. Majd meg­

költségvetését
Farkas Elemér a Nemzeti Színház 

( vezetésével szemben felmerült ag­
godalmakat tolmácsolta s hangsú­
lyozta, hogy

a színháznak a nemzeti tradi- 
eiós és klasszikus irodalom hü 

őrének kell lennie.
Elismeréssel emlékezett meg az j 
Operáról, majd a színészet országos | 
válságáról szólott, s a vidéki szín- • 
házaktól klasszikus műsort követelt, 
valamint a mozik megadóztatását. A

emlékezett a pécsi egyetem, az or 
szágos levéltár, svábhegyi csillag­
vizsgáló, bábaképző intézet és a 
halbiológiai intézet építkezésének 
befejezéséről.

Felsorolta ezután a külföldön le­
vő Kollegium Hungaricumokat, majd 
arról beszélt, hogy évi ösztöndíjakat 
adnak azoknak az egyetemi hallga­
tóknak, akik Genfben, Cambridge­
bau, Oxfordban, Aderdeenben, Lon­
donban, amerikai egyetemeken és 
Athénban tanulnak.

Azt hiszem, — mondja ünnepélye­
sen, —

alig akad még miniszter, aki 
úgy ellentáll a protekciónak, 

mint én.
Ne feledjék el, hogy a magyar nem­
zetnek nagyhasznára fog válni :. 
külföldi nevelés.

EGY MILLIÓ ANALFABÉTA
A harmadik nagy mező a népne­

velés talaja. Ma egymillió hat éven 
felüli analfabétája van ennek az ot- 
szágnak.

Minisztersége második ciklusá­
nak az elején 6000 uj objektumot 
kellett emelni. De kellett volna leg­
alább 24.000.

Három év alatt a magyar kor­
mány 33 millió pengőt költött 

el iskolai célokra,
sokkal többet, mint Nagymagyar- 
ország a maga nagy pénzügyi ere­
jével ötven év alatt.

Én nem frázisokkal harcolok, ha­
nem a tények erejével. Nem va­
gyok forradalmár, sem ellenforra­
dalmár, én magyar kultuszminiszter
vagyok.

Rothenstein Mór: Talán palota­
forradalmár!

Klebelsberg: A három egyetemi 
város szellemi téren is belép a 
nagyvárosok sorába. Nem akarjuk, 
hogy Magyarország az legyen, ami 
a bizánci birodalom volt hanyat­
lása korában, amikor az egész biro­
dalom egy város, Konstantinápoly 
és egy elhanyagolt vidék volt. 
(Igaz! Úgy van! Nagy taps.) Meg 
akarom adni Budapest kultúrájának

^ÁPOST^ 
ami az övé, de sohasem a videlt ro­
vására.

Szünet mán Klebelsberg kultusz­
miniszter folytatta beszédét. Az öt-
ezer objektumos népiskolai építési 
program befejezése után hozzá kell 
majd látni a 3000 objektumos pót­
program megvalósításához. Az 5000 
objektummal azt értük el, hogy az 
1927—28. tanévre összeirt 847.000 
mindennapi tankötelest teljesen be 
tudtuk iskolázni. De

1928-tól 1931-ig 194.000-rel nő 
a tankötelesek száma és ezek­
nek beiskolázása végett tanítói
lakásokban és tantermekben 

3000 uj objektumra van szükség.
Ez azt jelenti egyúttal, hogy szük­
séges a néptanítói létszámnak mini­
mum 2000 fővel valŐ szaporítása.

Nemsokára törvénnyel fog jönni, 
hogy az első.öt évben megengedik 
a községeknek a nyolcosztályu nép­
iskola felállítását, a további öt év 
alatt a nyolcéves népiskola már kö­
telezővé válik.

A mostani büdsében egymillió 
pengő szerepel óvodák céljaira. Kö­
rülbelül 231 óvoda nélkül levő köz­
ségben kell 361 óvodát felállítani, 
továbbá 130 óvodával hiányosan el­
látott községben kell 138 uj óvodát 
létesíteni, összesen tehát 499 épü­
letet. Ezzel kapcsolatban a korábbi 
kétéves óvónői képzőt négyéves 
tanfolyamra kell átalakítani.

Sürgős program a meglevő 
gazdasági népiskolák kiépitése.

Ezek közül 47 meglevő iskola fej­
lesztésére és 26 uj iskola létesíté­
sére 5.270,000 pengőre van szükség.

Ezután elmondja a kultuszmi­
niszter, hogy a hasznos beruházá­
sokra rendelkezésére bocsátott egy­
millió pengő költségből

1500 népkönyvtárat rendezett 
be,

vetítőgépeket szereztek be és a 
szabadoktatók számára vezérköny­
veket nyomtatott.

Fontos ezköz a gramofon is. ősz- 
szegyüjtöttük a régi Magyarország 
összes népdalait és áttettük leme­
zekre. Fájdalmasan tapasztalta, 
hogy a magyar mezőn elnémult a

ÉLES TÁMADÁS AZ EGYETEMEK AUTONÓMIÁJA ELLEN
De nemcsak a felekezetek auto­

nómiájából, hanem
az egyetemek autonómiájából 
is fakadnak bajok és nehézsé­

gek.
Mivel a nemzet súlyos viszonya 

közt nagy összegeket áldoz az 
egyetemekre, éppen ezért súlyos kö­
telessége, hogy rendet is tartson az 
egyetemeken. Ez azonban nagyon 
nehéz és kényes feladat. Nagy szó

magyar dal és jazz-band-dalokat 
énekelnek.

Mi ezzel öntudatosan szembe 
lógunk szállni.

(Zajos taps), mert ezt a primitiv 
zenét korunk nagy aberációjának 
tartjuk.

A TESTNEVELÉSI PROGRAMM
A kultuszminiszter ezután testne­

velési programmját ismertette. A 
testnevelési alap számára újabb be­
vételi forrásokat nyitott, úgyhogy 
az 1926—27. évben ennek a jöve­
delme 1,363.000 pengőt tett ki. Le­
hetővé vált a testnevelési főiskola 
felállítása és egyéb hasznos beru­
házások, 550.000 pengőt kapott a 
miniszter egyéb beruházásokból, 
amelyekből társadalmi sportpályá­
kat, iskolai tornatermeket, építet­
tek és

a Balaton mellett táborhelyeket 
létesítettek a cserkészek szá­
mára megielelő iskolahajókkal.

A cserkészetre az idén már 80.000 
pengőt állított be. A tesnevelési 
törvény négy nagy állandó intéz-
ményt létesített és pedig az Orszá­
gos Testnevelési Tanácsot, a Le­
vente intézményt, a Testnevelési 
Főiskolát és a nemzeti stadion szük­
ségességét, az első három megvan, 

a stadion létesítése céljából 
mindent el kell követni,

hogy az 1929/30-as büdsébe 800.000 
pengőt vegyenek fel 35 évi annui­
tásra. <* ,

TANÁRKÉPZÉS
A megmaradt 29 humanisztikus 

gimnázium megmentése érdekében 
a Haris-alapitvány 25.000 pengőjé­
vel kísérletet akar tenni a görög­
szakos tanárok athéni kiképzésére. 
A római Falconieri palotával pedig 
a latin szakot az olaszhoz kap­
csolva a latin tanárok római kikép­
zésére. Az iskolában még ma is úgy 
tanít a tanár, mint ahogy annak 
idején őt tanították.

Ez a tradíció rossz, újat kell 
tehát teremteni.

A modern nyelvvel dolgozó reál­
gimnáziumok sikerét a Collegium 
Hungaricumok fogják biztosítani.

A JOGAKADÉMIÁK MEGSZÜN­
TETÉSE

Klebelsberg ezután a főiskolai ok­
tatásról beszél.

Az értelmi proletariátust a jo­
gászok tüntetése okozza.

Három jokakadémián 929 jogász ne­
velkedik, akikre a magyar életnek 
semmi szüksége nincsen. Meg van 
arról győződve, hogy a felekeztek 
a helyzet magaslatára emelkednek 
és bizonyos elvi fenntartásokkal 
megszüntetnek egy teljesen idejét 
múlt iskolatípust.

| az egyetemi autonómia és a tanároK 
elmozdithatatlansága. De mint min­
den emberi intézménynek, ennek is 

j vannak árnyoldalai. A dékánokat és 
■ a rektorokat — akik a karok ellen­

őrzésére hivatottak, — maguk a 
professzorok választják, ami a rek­
torok és dékánok számára kényes és 
nehéz helyzetet teremt. Szeretné 
azonban, ha ez igy maradhatna és 
hogy a viszonyok rá ne kényszerit-
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sék eunek megváltoztatására.
Ha azt kérdezem, hogy miért volt 

ellenszenv az egyteinekkel szemben, 
— folytatja Klebelsberg, — akkor 
abban találom meg erre a feleletet, ; 
hogy az egyetem-öl távozottak nem j 
mindig hoztak i. gukkal kedvező ■ 
impressziót.

Köztudomású, hogy
az egyetemeken nagyon sok a ■ 

szünet.
A tanórákat állandóan késedelmesen 
kezdik meg, holott az volna az ide­
ális, hogy öt perccel a csengetés 
után megkezdődjenek az órák. Tud­
juk azonban, hogy

30, sőt 20 perces tanórákat tar­
tanak a tanárok, igen gyakran 

lemondják az órákat,
úgyhogy a fiatal egyetemi hallgató 
teljesen leszokik a rendszereiéiről.

Általában azt is tapasztaljuk, hogy 
akik az egyetemre kerülnek, abban a 
pillanatban, amikor katedrát kap­
nak, megszűnik a könyvek publiká­
lása. Az előadásokat évröl-évre ste- 
reotip módon ismétlik meg. Az elő­
adás gyakran nem egyéb, mint a ké­
zikönyv elmondása, vagy éppen fel­
olvasása.

Ha ez nem fog rövidesen meg­
változni, úgy ki fogom kény­

szeríteni.
Köztudomású, hogy az egyeteme­

ken az előadásoknál gyakori a tár­
gyon kívüli elkalandozás. A vizsgá­
kon évröl-évre ugyanazok a stereo­
tip kérdések hangzanak el, amelyeket 
a pedagógiai szanatóriumok fenntar­
tói ellesnek, úgyhogy könnyű szer­

GÖMBÖS GYULA BESZÉDE
Gömbös Gyula Magyarország ke­

leteurópai kulturális szerepéről be­
szélt. Nekünk cselekvő magyar em­
bertípusra van szükségünk, olyanra, 
mint az angol, német vagy francia, 
amely a világ minden táján megma­
rad angolnak, németnek vagy fran­
ciának. Helyesli, hogy kultúrpoliti­
kánkat széleskörű népnevelésre irá­
nyítjuk. Szükséges azonban, hogy a 
népnevelésnél a tanítóság kérdésé­
vel alaposan foglalkozzunk. A köz­
gazdasági egyetemen kell a Balkán­
félsziget kérdésével foglalkozni. 
Meggyőződése, hogy

ha a magyar nemesi osztályt 
átnevelnék a közgazdasági élet­
ben való részvételre, ott is ki­

tünően megállná a helyét.
A testnevelési célra felvett ösz- 

szeg nagyon kevés a megoldandó 
célok elérésére. Elismerő szavakkal 
emlékezett meg a levente intéz­
ményről. amely mellett azonban nem 
szabad megfeledkezni a régi magyar 
sportegyesületekröl sem. Majd sür­
gette a nemzeti stadion helyének 
megállapítását, lehetőleg valamelyik 
Duna-szigeten. 

Fülöp Mór és társai mételykóros tehe­
neket adtak el a debreceni vásárban

(A Hajduföld tudósítójától.) Gáli 
István, Fülöp Mór, Fülöp Andor, 
Fülöp Ernő és Blau Jenő berettyó- i 
újfalui marhakereskedők csalással 
vádolva állottak pénteken a debre­
ceni törvényszék Serly-tanácsa 
előtt. A marhakereskedök az or­
szágban összevásárolták olcsó 
pénzért a beteg marhákat s azokat 
nagy nyereséggel értékesítették a 
debreceni és a berettyóújfalui vásá­
rokon. Egy ilyen vásári alkalommal 
Szilágyi Péter és Rubin József gaz­
dálkodóknak is beteg tehenet adtak 
el. A tehenek pár nap múlva meg- 
döglöttek s a gazdálkodók csalás 
miatt feljelentették a marhake.res-

kedőket. A törvényszék szakértő­
ként kihallgatta Kiss Lajos állator­
vost, aki igazolta, hogy

a tehenek mételykórban pusz­
tultak el.

A bizonyítási eljárás során beiga­
zolódott, hogy a kereskedők azt 
mondták a gazdálkodóknak, hogy a 
tehenek nem betegek, csak rosszul 
tápláltak s igy szinte rábeszélték 
őket a vásárlásra. A bíróság fondor­
latos csalás miatt Fülöp Andort 1 
havi fogház, Fülöp Mórt 15 napi 
fogház és 400 pengő mellékbünte­
tés, Gáli Istvánt 15 napi fogházra 
ítélte. A többi vádlottakat bizonyí­
tékok híján a bíróság felmentette.

rel paukolják be hallgatóik a vizs­
gákra.

Respektusból az egyetemi autonó­
mia nagy gondolata iránt ma még 
csak figyelmezetek. bár

nagyon szomorú dolog, ha egy 
kultuszminiszternek ezen a he­
lyen ilyen eszközökhöz kell 

nyúlnia.
Ha ez a figyelmeztetés nem volna 
elégséges, olyan törvénnyel fogok 
jönni, amely

egy évre felfüggeszti a tanárok 
nyugdijazhatatlanságát.

(Nagy taps és élénk mozgás az 
egész Házban.)

Malasits Géza: Kevesebb táboro­
zást!

Ezután a vallásügyi kiadásokról 
szólt, majd így folytatta:

A nemzet halálos betegségből láb- 
badozik. Aki a betegszobában lár­
mát csap és civakodást csinál, azt ki 
kell utasítani. Ha jobbról-balról tör­
ténnek is felszólalások a felekezetek 
között, ezeket nem lefújni kell, ha­
nem meg kell magyarázni a félreér­
téseket.

Beszédét lelkes szavakkal fejezte 
be, a kormánypárt ünneplő tapsai tói 
kísérve.

Kéthly Anna szólalt fel ezután. A 
költségvetést nem fogadta el.

Petrovácz Gyula részletesen fog­
lalkozott az állami iskolák hitokta­
tóinak helyzetével és kérte, hogy a 
jövő évi költségvetésben úgy ren­
dezzék fizetésüket, mint az a fővá­
rosban történt. Sürgette a nemzeti 
stadion felépítését. A költségvetést 
elfogadta.

Kéri a kormányt, egyesítse egy 
nagy tanácsban a fin- és leánycser- 
készmozgalom ezidő szerint külön 
működő vezetőségét. A költségvetést 
elfogadta.

Bleyer jakab hosszasan fejteget­
te a magyar tudományos élet és fő­
iskolai oktatás kérdését. A magyar­
országi németség mindig elismerte 
a honalapító és nemzetfenntartó ma­
gyarság vezető szerepét és ahhoz 
ragaszkodott is. A költségvetést el­
fogadja.

Strausz. István elismerését fejez­
te ki a kultuszminiszter munkássága 
felett, csupán azt kifogásolta, hogy a 
biztosításnak nincs még tanszéke <z 
egyetem közgazdasági karán. Hatá­
rozat: javaslatban kérte ilyen tan­
szék felállítását.

Kocsá<: Károly a tanárok, tanítók 
es kánto.ek anyagi helyzetének ja­
vítását sü gette. A költségvetést el 
togad’a

Az elnök ezzel az álalános vitet 
beza.ui és

a Ház elfogadta a kultusztárca 
költségvetését.

Az ülés este féihétkor ért véget.

Rothermere lord fia május 16-án 
érkezik Magyarországra

Rudapest, május 4. Rothermere 
lord fia, Harmsworth képviselő má­
jus 16-án reggel 10 órakor Bécsből 
autón Sopronba érkezik. Innen Győ­
rön keresztül utazik Budapestre, a 
hová délután 17 orakor érkezik
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Az oláh kormány kényszerhelyze­
tében engedélyezte a gyulafehérvári 

nagygyűlést
11 iikarest. (A Hajduföld tudósító­

idtól.) Bratianu Vintila miniszterel­
nök tegnap hosszasan tanácskozott 
Dúca, Tatarescu és Frankovici mi­
niszterekkel. majd Davidoglu csend­
őrtábornokkal, A kiszivárgott hírek 
szerint a miniszteri értekezlet meg­
állapította, hogy a Nemzeti paraszt­
párt óriási propagandája következ­
tében a 'legsúlyosabb következmé­
nyekkel járna az erdélyi oláhság 
akaratát erőszakkal elfojtani s ezért 
ma

a liberális kormány megadta az 
engedélyt a gyulafehérvári 

nagygyűlés megtartására.
Maniu Gyula, a nacionál-cáránis- 

tdk elnöke kezességet vállalt a rend 
megóvására s igy a kormány abban

Egy ebesi bérlő szomoruvégü 
pezsgösvacsorája kilencszáz pengőből 
Hogy ment el egyetlen éjszaka az 1100 pengős haszonbér

(A Hajduföld tudósítójától.) Sz. 
Gy. ebesi gazdálkodó a múlt év 
őszén egy szekér tengerivel jött 
Debrecenbe, hogy egyúttal az áren­
dás földért járó 1100 pengő haszon­
bért is kifizesse. A tengerit el is 
adta a piacon s ekkor elment, hogy 
kifizesse a haszonbért. A gazda, 
akinek tartozott a haszonbérrel, 
azt mondta neki, hogy majd dél­
után jöjjön el, mikor az ügyvédjé­
hez megy. Sz. Gy. időközben el­
ment az egyik Szoboszlói-uton levő 
vendéglőbe s pár spriccer elfo­
gyasztása után összebarátkozott K. 
S. hajduszovátii lakossal, akit

mint híres italost és kötekedőt 
ismernek a környéken.

A spriccerezésböl csakhamar pezs­
gés vacsora lett. Sz. Gy. 4 üveg 
pezsgő elfogyasztása után fizetett 
és kiment a vendéglő előtt álló sze­
keréhez, hogy tovább hajtson. K. S. 
is kiment utána s utón jövő cimbo­
ráival együtt rábeszélték Sz. Gy.-t, 
hogy jöjjön vissza a vendéglőbe és 
igyanak tovább. Sz. Gy. könnyen 
engedte boros fővel, magát rábe­
széltem és vissza menve

még 7 üveg pezsgőt rendelt,
; majd este 9 órakor annyira részegen 
| hagyta el a vendéglőt, hogy az ut­

cán összeesett s úgy kellett egy arra 
haladó házaspárnak fölszedni a

1 meg. Itt a fővaros nevében Sipöcz 
I Jenő dr. polgármeser, a TESz és a 

Revíziós Liga nevében pedig Peré, 
nyi Zsigmond üdvözlik. 20-án Sze­
gedre, 22-én pedig Debrecenbe uta- 

| zik és 24-én hagyja el az országot.

! reménykedik, hogy nem fognak sze­
paratista, vagy forradalmi kijelen­
tések elhangzani.
Ml LESZ GYULAFEHÉRVÁRON?

így is rendkívül izgatja az oláh 
politikai köröket, hogy mi fog tör­
ténni Gyulafehérváron? A hatósá­
gok jelentése szerint autonomista 
törekvésekre lehetett következtetni. 
A nemzeti parasztpárt ezt a feltevést 
megcáfolta. Viszont a közigazgatás 
decentralizálását akarják, hogy 
azok kerüljenek az erdélyi hivatalok 
élére, akik ismerik Erdély népét és 
annak kívánságait.

Belső revízió’
- - ez az a jelszó, amely a nemzeti- 
parasztpárt erdélyi köreit foglalkoz­
tatja.

földről, akik aztán saját lakásukra 
vitték haza és lefektették. Másnap 
reggel Sz. Gy. nagy elképedve kon­
statálta, hogy a pénztárcájában 
mindössze 200 pengő volt, pedig 
még a pezsgőzés után jóval több 
pénze maradt. Sz. Gy. rögtön utána 
látott az elkóborolt lovai megkeresé­
sének és ismeretlen tolvaj ellen meg­
tette feljelentését. A bizonyítási el­
járás lefolytatása után, mivel beiga- 
zolást nyert, hogy a vendéglős ré­
szeg embereknek szolgáltatott ki 
italt, a rendőrbiró K. vendéglőst 80 
pengőre, az italozásra csábító K. S. 
hajduszováti lakost 30 pengőre, vé­
gül részegségért Sz. Gy.-t 10 pen­
gőre ítélte.

A Katholikns Figyelő májusi száma a 
szokott gazdag és változatos tartalommal 
tegnap hagyta el a nyomdát. A legújabb 
szám cikkeket közöl Zborovszky Ferenc. S. 
].. dr. Lindenberger János, Agárdi László, 
dr. Liszt Nándor, Kovács Sándor és Pierre 
Lermite tollából. Igen élénk a Széljegyzetek 
rovata, amelyben az utóbbi hetek esemé­
nyeihez fűz igen helytálló kommentárokat a 
szerkesztő. A Hirek és egyéb rovatok te­
szik még érdekessé a debreceni katholikus- 
ság folyóiratát, amelynek előfizetése félévre 
3 P 50 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Debrecen, Szt. Anna-u, 21. sz.

Különleges minőségű

Délibáb kaszák
Jótállás mellett kaphatók

Sesztina Lajos
vaskereskedésében.
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MEGHALT a hátai vérfürdő 

ÖTÖDIK ÁLDOZATA IS
(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­

írta a Hajduföld azt a borzalmas 
vérfürdőt, amit a múlt nap rende­
zett Bátán egy megtébolyodott 
csendőr, aki dührohamában több 
embert lelőtt. Az áldozatok közül 
négyen még aznap meghaltak s az 
ötödik áldozat, Kracsenits csendőr­
tiszthelyettes felesége csütörtökön 
éjszaka halt meg a mohácsi kórház­
ban.

OOO
DETEKTÍVEK A DEBRECENI 

ANGOL MAGYAR BANKBAN
(A Hajduföld tudósítójától.) ' A 

debreceni államrendőrség detek- 
tivjei pénteken délelőtt egy némely 
könyvek átvizsgálása céljából ház­
kutatást tartottak az Angol-Magyar 
Bankban. A detekivek a könyvek 
átvizsgálása után eltávoztak a 
bankból.

THE0LÓG1AI DOKTORRÁAVA-
TÁS A DEBRECENI EGYETEMEN

(A Hajduföld tudósítójától.) Pén­
teken délben a debreceni Tisza 
István Tudományegyetem ezidei ta­
nácsa Musnai László református 
lekészt, nagysajói esperest a hit­
tudományok doktorává avatta. Az 
avatáson a református püspököt dr 
Révész Imre képviselte s a közön­
ség soraiban megjelent Debrecen 
protestáns közéletének igen sok ve­
zető tagja is.

Az avatási ünnepség befejezése- 
képen dr Verzár Frigyes egyetemi 
rector magnificus intézett az uj 
theológiai doktorhoz üdvözlő be­
szédet és lelkipásztori munkájához 
az Isten áldását s segítségét kérte.

ooo

AZ IPAROSKOR KÖZ­
GYŰLÉSE

A debreceni Iparoskör május 13 án 
vasárnap délelőtt tartja évi rendes 
közgyűlését az Ipartestület díszter­
mében. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Elnöki jelentés a kör 1927. 
évi működéséről. 3. Az 1927. évi 
működésről szóló jelentés. 4. Az 
1927. évi zárszámadások beterjesz­
tése ; a számvizsgálók jelentés»; ha­
tározathozatal a zárszámadások fe­
lett. 5. A kör 1928. évi költségelő­
irányzatának megállapítása. 6. Rész­
leges tisztujitás. 7. Esetleges indít­
ványok. A kör közgyűlésére ezúton 
hívja meg a tagokat az Elnökség.

Előadás a magyar dalról
• MANSz iparos szak­

osztályában
A MANSz iparos szakosztálya má­

jus 6-án, vasárnap délután fél hat 
ólakor a MANSz Széchényi-utcai 
otthonában a magyar dalról elő­
adást tart. Az előadást bő zenei és 
énekillusztrációk kisérik. A magyar 
dalról prológot szaval Petrán Ede. 
Hazafias verset mond Strepelovszky 
Baby, hegedűn játszanak Szekeres 
Kálmán és Gömöry Andor. Magyar 
nótákat énekel Timáry Mária. Majd 
egy falusi vasárnap története tárul 
elénk, három felvonásos hangulat­
képben, amelyben Gombos Böske, 
Doniokos Böske, Magyar Emmi, Sei­
bel Ica, Végh Piroska, Gömöry An­
dor, Barna György, Kovács Gyula, 
• alotay Sándor, Zengevald Gyula, 
' trebelovszky, Petrán Ede szerepel­
nek. Az előadás a fontos kulturális 
ceha való tekintettel díjtalan.

Olvassa a H .jduföldet I

Véres harc Sanghajban kínaiak 
és japánok között

London, május 4. Sanghaiból je­
lenti a Reuter Iroda: Kínai részről 
közük a Csinanfui események egyes 
részleteit. Ezek szerint szerdán a 
nemzeti csapatok egyik kínai tisztjét 
Japán nemzetiségű személyek lelőt­
tek, más kínai tiszteket pedig fog­
ságba ejtettek. A japánok megaka­
dályozták azt, hogy a kínai katonák 
az utcán járjanak, sőt nem egyet le­
fegyvereztek közülök. Ennek követ­
keztében lövöldözésre került a sor,

A Debreceni Vörös Kereszt Egye­
sület gyűjtőn apja a földrengés 
sújtotta bulgárok támogatására

Közgyűlés a városházán
<A Hajduföld tudósítójától.) A Vö­

rös Kereszt Egyesület debreceni 
fiókja pénteken délelőtt a városhá­
zán dr. Hadházy Zsigmond főispán 
elnöklete alatt tartotta közgyűlését. 
Az elnöki megnyitó után dr. Tatay 
Zoltán főtitkár beterjesztette az évi 
jelentést, amelyet a pénztárosi és 
számvizsgálói jelentésekkel együtt a 
közgyűlés egyhangúlag tudomásul 
vett. Ezután kiegészítették a tiszti­
kart s ennek során az elhunyt Pdpay 
József és dr. Tüdős Kálmán helyére 
Bíró Jenő népjóléti hivatali igazga­
tót, illetőleg dr. Molnár Elek egye­
temi magántanárt választották meg.

Kimondta ezután a közgyűlés, 
hogy az egyesület debreceni fiókja 
is nagy lelkesedéssel csatlakozik ah ■ 
hoz az országos mozgalomhoz, ame­
WWWhMWWWWWhMhMWWhMWWWMáWWhMWWWWWW

Junius 2-3-án lesz Debrecenben I 
a magyar egyetemi tanárok kongresszusa

Gróf Klebelsberg Kuné kultuszminiszter előadást tart
I (A Hajduföld tudósítójától.) A 
' múlt esztendőben tartott szegedi 
i egyetemi tanári értekezleten, melyet 
J Mészöly professzornak „Tótágas" 
I cimü alkalmi regénye tett politikai- 
, lag is emlékezetessé, az egybegyült 
i tanárok elhatározták, hogy a követ- 
I kezű értekezletet Debrecenben fog­

ják megtartani. Az idei összejövetel
június 2-án és 3-án lesz Debre­

cenben
a következő programmal:

Junius elsején, pénteken érkezés 
Budapest felől a gyorsvonattal.

Junius másodikdn, szombaton: 
Délelőtt 10 órakor a Tisza István 
Tudományegyetem rektora a kollé­
gium dísztermében üdvözli a meg- 

i jelent vendégeket. Utána „Az egye­
tem és a nemzeti eszme“ címmel 

: szabadelőadást tart
gróf Klebelsberg Kunó

I vallás- és közoktatásügyi miniszter. 
Ugyanekkor a kultuszminisztert a 
Tisza István Tudományos Társaság 
tiszteletbeli tagjai közé iktatja.

11 órakor a Felsőoktatási Egyesü­
let közgyűlése dr. Tauller Vilmos 
egyetemi ny. r. tanár elnöklete 
alatt. 12 óra 30 perckor a kollégiu­
mi könyvtár, oratórium és a Déri- 
muzeum megtekintése. 13 óra 30 
perckor az egyetem közebédje az 
Arany Bika dísztermében 15 óra 30 
perckor külön villamoson indulás az 
egyetemi klinikai telepre. 16 órakor 
a belklinika nagytermében dr. Ma- 
gyary Zoltán miniszteri tanácsos 
előadása a magyar tudománypoliti­
ka legközelebbi feladatairól. 16 óra 
45 perckor bizottsági ülések: 1. A 

amelynek során lü kínai katonát 
megöltek, néhányat megsebesítettek. 
A kínai lakosság erre bezárta üzle­
teit. A japánok barrikádok mögé vo­
nultak vissza és emögül tüzeltek a 
kínaiakra, llymódon igen sok kínai 
katonát és polgári lakost öltek meg.
A kínai csapatok mindaddig viszo­
nozták a tüzelést, inig Csang-Kai- 
Sek parancsot adott a tüzelés be­
szüntetésére.

lyet a Vörös Kereszt Egyesület köz­
pontja indított meg a földrengés ál­
tal sújtott szerencsétlen bulgárok 
felsegitésére. Ebből a célból a deb­
receni egyesület június 3-án nagy­
szabású gyüjtönapot rendez a vá­
rosban. Ezzel kapcsolatban Riekl An­
tal, az Ifjúsági Vörös Kereszt elnö­
ke bejelentette, hogy az Ifjúsági Vö­
rös Kereszt is a legnagyobb kész­
séggel csatlakozik az emberbaráti 
akcióhoz.

A közgyűlés végül annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy a kö­
zönség a jövőben is hathatósan tá­
mogatni fogja az egyesületet s töb­
ben tagokul fognak jelentkezni. A 
Vörös Kereszt Egyesületben az évi 
tagsági dij mindössze két pengő. - 
A közgyűlés ezután véget ért.

Felsőoktatási egyesület orvosi osz­
tályának ülése a sebészeti klinikán. 
2 Jogi oktatás reformja. A belgyó- 

, gyászati klinika tantermében. 3. Az 
egyetemi kötelező testnevelés ügye. 
A belklinika könyvtárában. 4. Egye­
temi gazdasági kérdések. A sebklini­
ka könyvtárában. Az értekezletek 
részletes programmja későbben lesz 
publikálva. j

Délután 15 órától az egyetemi te- I 
lep megtekintésére vezetők állnak 
rendelkezésre az orvoskari telep fő­
kapujánál. 17 órától kezdve állandó 
villamos összeköttetés a pallagi Aka­
démia s dohánykisérleti állomás 
megtekintésére. Külön kocsik a kli­
nikai telepről indulnak. Hölgyvendé- j 
gek 17 órakor indulnak kísérőikkel a I 
telep melletti megállótól. 19 órakora I 
pallagi Gazdasági Akadémia által 
adott vacsora. 20 órakor indulás a 
városba, 21 órakor

ünnepi hangverseny 
az Arany Bika dísztermében Ábrá­
nyi Emil vezénylésével.

Julius 3-dn, vasárnap: 9 órakor 
külön vonat indulása a Máv. pálya- i 
udvarról a Nagyhortobágy pusztára. I 
Érkezés 10 órakor a csárdához. — : 
Utána a pusza megtekintése. 13 óra- ■ 
kor Debrecen sz. kir. város disz- ' 
ebédje a hortobágyi csárdában. 15 : 
órakor külön vonat indulása Debre- ' 
cenbe. 17 órakor az uj egyetemi 
sporttér és sporttribün felavatása. — 
Athletikai verseny és labdarugó­
mérkőzés.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálloda kávé­
házában. VIII., Baross-tér 10.

Most kél a nap
Oly szép a világ, csupa lány, csupa pompa. 
Most kél a nap épp* keleten pazarul.
A tüzsugarat ragyogón csak úgy oatja. 
Láttára szivünk is lángba borul.

Tündér! e kép. csodaszép ez a hajnal! 
Úgy csillog a harmat a Iák levelén. — 
— Semmit se* törtidőm a gonddal, a ballal... 
E szép napon u|ra éledek én!

Smaragdszinü lüben a tarka virágok 
Mosolygva köszöntik az ifjú napot, 
Mely átszövi fénnyel a szürke világot. 
Hogy szép Tavasz öntsön szebb alakot.

Tavasszal a szívben a vágy sosem alszik. 
Tavasszal a vér tüzesen muzsikál. 
Tavasszal a boldog öröm szava baliszik 
S szivünkre viráguk szirma szilái...

Debrecen, 1928.
MIKLÓSSY MÁRIA.

Stádiá-müsor
Délelőtt 9.30 és 11,45: Hírek, közgaz­

daság. Közben 12 órakor déli harangszó az 
Egyetem-téri templomból. Utána His Mes­
ters Voice művész- és tánclemezek. I: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: 
Hírek, közgazdaság. élelmiszerárak. 4: A 
Szociális Misszió Társulat előadása. Moesy 
Gabriella S. M. nővér: ..Rögtörés a magyar 
parlagon". (Egy falusi missziós ház króni­
kájából.) 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés, mozik műsora. 5: Társada­
lomtudományi előadás Angyal Pál dr. egye­
temi tanár felolvasása: ..A tulajdon". 5.30: 
Szórakoztató zene. (Zenekari hangverseny.) 
0 35: Ispánovits Sándor felolvasása: „Finn­
ország". 7: Kabaré-est. Utána: A magyar­
norvég Davis Cup-tenniszmérközésének má­
sodik napi eredménye. 9: Hangverseny. 10: 
Pontos időjelzés, hitek és iigetőverseny- 
e'cdmények. Utána: Pertis .lenő és cigány­
zenekarának hangversenye.

Külföld. Becs (517.2 és 577) D. e. 11 
és délután 4- Hangverseny. 7: Énekhang­
verseny és kamarazene, 8.05: Drámai elő­
adás, utána jazz-band. Berlin (453.9) D. u. 
5. Szórakoztató hangverseny, 8: Énekkari 
hi.ngvetseny (54 kórus, 2300 énekes). 10.30: 
Éjjeli zene. Boroszló (322.6) D. u. 4,30: 
Hangverseny. 8.30: Tarka-est, 10.30: Tánc­
zene. Majna-Frankfurt (428.6) D. ti. 4: Mo­
dern zene. 8,15: Dosztojcvszki: Bűn és büu- 
hödés. drámai előadás, utána tánczene. Prá­
ga (348.9) D. e. II: Gramofonzene, 12,05 és 
5: Zenekari hangverseny, 7,20: Színházi 
előadás közvetítése Pozsonyból. 10.30: Hang 
verseny. Róma (447.8) D. u. 1.30: Rádió- 
trióhangverseny. 5.30: Zenekari hangverseny 
9: Puccini: Sellők, operaelőadás. London 
(361.4) Délután 3,30: Ballada-hangverseny, 
4: Tánczene, 6: Orgona,

A szezon legélvezete­
sebb mü vészeseménye!
Május 8-án,

kedden este ’/a 9 órakor az
Arany Bika
dísztermében

Ptasinszky Pepi 
a m kir. Operához világhírű első príma­

ballerinája világszerte ünnepelt 
táncfenomén, 

Venczell Béla 
a m. kir. Operakáz örökös tagja 

és első bassistója,

Kőszeghy Ferenc 
a m. kir. Operaház első táncművésze, 

Ifj. Roubal Vilmos 
a m. kir. Operaház karnagya. 

Nagyszabású miiser. Népesért! helyárak. 
Jegyek Méliusznál és az 
Arany Bika halijában I
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Vasárnapi istentiszteletah
A rei. templomokban:

Nagytemplomban d. c- 9 órakor dr Balta 
tár Dezső. II órakor <Jr Révész Imre, dél­
után 5 órakor Márki Kálmán. Kossuth- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor dr Szász 
Imre, fél 12 órakor ifjúsági istentisztelet: 
Fekete Gyula, délután 5 órakor dr. Halmi 
János. Árpád-téri templomban délelőtt 10 
órakor Szabó Gyula, délután 3 órakor Fe­
kete Gyula. — Ispotály-templomban d. e. 10 
órakor dr. Halmi János. délután 5 órakor 
Gulyás András. — Homokkertben d. e. 10 
órakor Márki Kálmán. Szegényházban 
délelőtt 10 órakor Kolláth Pál. — Nyilastele­
pen délután 3 órakor Kardos Lajos. 
Csapókertben délután 3 órakor Pap László. 
_  Ondód—Vedresdülön: Halász András- 
Bánkon: Vajda László. — Ebesen: Felker
János. — Pallagon: Uray Sándor. — Vagon­
gyárban szombat délután 3 órakor Uras 
Sándor.

A róm. kath. templomban:
Szentmisék a szokott vasárnapi renddel. 

10 órakor szentbeszédet mond Kovács Sán­
dor. Utolsó mise fél egy órakor. Délután 6 
érakor májusi ájtatosság. Prédikál Takácsy 
Dénes.

Az evangélikus templomban
az istentiszteletet május 6-án, vasárnap dél- 
előtt 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. I 
(Anyák vasárnapja.) Fél 1 órakor levente is- i 
tentisztelet.

FŐISKOLA
A Bethlen Gábor Kör felhívása a 

theologusokhoz. A Bethlen Gábor 
Kör vezetősége a következő felhí­
vást bocsátotta ki: Szomorúan álla­
pította meg a Bethlen Gábor Kör 
vezetősége, hogy a theologus tag­
társaink nem kellő megértéssel ka­
rolják fel a kör célját és működé- , 
sét. A sorozatos előadásokról tá- ( 
vol tartják magukat, holott minden 
más fakultás teljes számban képvi- ' 
seltette magát az összejöveteleken 
és vitaestélyeken.

Mennyivel inkább megkívánhatok 
a theologus tagoktól a támogatás, 
akiknek ez tulajdonképen a hivatá­
suk is. Ha a theologus tagjaink úgy 
gondolják, hogy a nagygyűlésen el- , 
hangzott ígéreteiknek eleget nem 
tudnak tenni, lépjenek ki egyesüle­
tünkből.

A mi egyesületünkben ugyanis 
lelkes, ambiciózus tagok foglalhat­
nak helyet, akik lelkiismeretesen 
viszik előbbre egyesületünket.

Felhívja tehát a kör vezetősége 
a theologus tagtársakat a támoga­
tásra, hogy erős összetartó munkás­
ságukkal még erősebb, hatalmasabb 
legyen az egyesület. ’

Bethlen Gábor Kör nevében Had­
házy Elemér.
^VWMMUWWMA*******

FestéMzlBt áthelyezés!
Értesítem igen tisztelt vevőimet, 

30 éve fenálló, elismerten szolid 

festéküzletemet
Csapó utca 8. szám alól

Csapó-u. 14.
szám alá helyeztem át, hol az 
összes festék és lakkáruk, vala­
mint háztartási cikkek továbbra is 
a legolcsóbb árban szerezhetők be.

Neumann Nándor.
Falmintákban i
dús választék ■

Holnap lesz a Békessy Béla 
emlékverseny

Elő« küzdelmek várhatók a döntőbe
(A Hajduföld tudósítójától.) A Ka­

binetiroda értesítése szerint a Kor­
mányzó elfogadta a holnapi Békessy 
Béla emlékverseny fővédnökségét 
és képviseletével vitéz László Mik­
lós altábornagy, vegyesdandár pa­
rancsnokot bízta meg.

A fővárosi sajtót is erősen fog­
lalkoztatja a holnapi verseny, mert 
az országbajnokság előtt ez az 
utolsó alkalom, amikor nagyjaink 
összemérhetik erejüket és erősbit- 
hetfk esélyeiket az olimpiai kikülde­
tésre. Épen az olimpiai kiküldetések 
folytán a Szövetség is nagy súlyt 
helyez e versenyre, ezért az olim­
piai válogató bizottság elnökét, a 
Vivő Szövetség ügyvezető alelnö- 
két Palotai Kovácsot küldi le ver­
senybíróul, a versenyzők nagy fel­
készültséggel indulnak a versenyre, 
de ugyanilyen módon várja őket a 
rendező egyesület is. A versenyre 
tiszteletdijakat adományoztak: a

Négyszázezer látogatóra számítanak 
az idei Nemzetközi Vásáron

Május 7-ig lehet Budapestre utazni 50 százalékos vasúti 
kedvezménnyel

A Budapesti Nemzetközi Vásár 
szombati impozáns megnyitása után 
napról-napra nagyobb számban je­
lentkeznek a vásár megtekintésére 
a belföldi és külföldi vendégek. Már 
eddig is meg lehet állapítani azt, 
hogy az ez idei vásár látogatott­
sága már az első napokban 200%- ! 
kai haladta túl a múlt évi látoga­
tottságot és hogyha a belföldi és 1 
külföldi vendégek — amire minden
kilátás megvan — ebben az arány- 1 sek, 
ban látogatják május 7-ig a vásárt, 
akkor számítani lehet arra, hogy 
közel 400,000 látogatója lesz a vá­
sárnak.

Maguk a számok beszélnek tehát 
a vásár sikeréről. Mindenki el van
ragadtatva a budapesti vásárváros 
grandiózus arányaitól, mert min­
den ember megtalálja azt amit ke­
res, amire kiváncsi. A technika uj 
csodái, a magyar és a külföldi ipari 
termelés eredményeinek gyakorlati 
bemutatása ez a vásár. Látványos 
és tanulságos.

A látványos keretet méltóan tölti 
be a hasznos és gyakorlati dolgok

Legkiválóbb rizling borok I
Id, Molnár Lukács borpincészetéből

1 liter 1927. évi 1 pengő 36 fillér,
1 „ 1924. ,, 1 „ 60 „ ,
1 „ 1921. ,, 2 „ 08 „ 

valamint a hírneves Csanak féle ürmös 
1 liter 1 pengő 60 filléres árban kapható : 

Pálffy Tibor
fűszer és csemege üzletében 

| Kossuth-u. 7. (Kardos-ház).

jutáiért
honvédelmi miniszter, a honvédség 
főparancsnoka. Debrecen sz. kir. 
város, Hajduvármegye, a m. kir. 6. 
számú vegyesdandár. debreceni 
hölgyek, helybeli pénzintézetek, H. 
Szabó József, Szomjas Gusztáv, 
Steinfeld István, Létay Lajos, Köl­
csey Sándor dr és a club tagok. A 
dijak az Általános Forgalmi Bank 
főutcai.kirakatában láthatók.

Az előmérközések d. e. 9 órakor 
lesznek a ref. főgimnázium tornater­
mében, a döntő pedig délután 5 óra­
kor az Arany Bika dísztermében. 
Jegyek árai: páholy 4 személyre 
12 pengő, I.-rendű ülőhely 3 pengő, 
11. r. ülőhely 1.60 pengő, állóhely 1 
pengő. Jegyek előre válthatók a 
Debreceni Első Takarékpénztárban 
dr Végh Zoltánnál.

Verseny után a Bika üvegtermé­
ben társasvacsora lesz étlap sze­
rint.

egész sorozata. A Budapesti Nem­
zetközi Vásárra felránduló vidéki 
közönség, ha csak egy rövid kör­
sétát tesz a budapesti vásárváros­
ban, bizonyára gazdag tapasztala­
tokkal fog onnan távozni. Á vásár 
egyik érdekessége a Vármegyék és 
Városok Országos Egyesületének 
pavillonja, amelyben bemutatja 
azokat a cikkeket, amelyek főleg a 
mentési munkálatokhoz szüksége- 

igy pl. mentőautomobilokat, 
mentőkerékpárokat, magyar talál- 
mányu hordagyakat, mentőszek- 
rényeket stb.

I A vidéki közönség 50%-os vas­
úti kedvezménnyel mehet fel a fő­
városba május 7-ig, ahonnan ezzel 
a kedvezményes jeggyel május 12- 
ig kell visszautaznia. A vasúti ked­
vezményeket a vásárigazolványok 
megváltása utján lehet megkapni, 
amely vásárigazolványt a Buda­
pesti Nemzetközi Vásár vidéki tb. 
képviselőinél, vagy magánál a Bu­
dapesti Kereskedelmi és Iparkama­
ránál (Budapest, V., Szemere-utca 
6. sz..) lehet beszerezni.

HÍREK
1928 május 5 (Szombat)
Prot.: Gotthard. Kath.: V. Pius.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Idöjóslat: Jórészt derűit idő, esetleg 

éjjeli faggyal.
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-tg, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül a következők tar­

tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc Kül­
sővásártér L, Csillag Árpád-tér L, Mátyás 
Király Nyilas telep, Márton K.-u. I.

OOO
— Magyar munkásnak ad kenye­

ret, ha harisnyaszükségletét Be- 
nyáts Emil harisnyagyárából szerzi 
oe. Eladás nagyban és kicsinyben. 
Debrecen, Tisza-palota. Külföldi 
gyártmányokban is nagy választék.

ono
— Előléptetések a debreceni hon­

védtiszti karban. Nagybányai vitéz 
Horthy Miklós, Magyarország Kor­
mányzója 1928 május 1-i ranggal a 
következő debreceni honvédtiszte­
ket léptette elő: a gyalogságnál 
Török Albert őrnagyot alezredessé, 
Krumenacker Dezső századost őr­
naggyá, Kádár Gyula és Beck Fe­
renc főhadnagyokat századossá. A 
lovasságnál őrnaggyá albisi vitéz 
Elekes Károly huszárszázadost. Az 
előléptetéssel a magyar honvédség 
kiváló tisztjei haladtak előre egy 
rendfokozattal, akik valamennyien 
fáradhatatlan munkával, kitartással 
izzó hazafias lelkesedéssel működ­
tek közre évek óta azon, hogy a kis 
magyar fegyveres erő valóban 
mintahadseregévé lett a trianoni 
Európának, amelyről külföldi szak­
körökben csak a legnagyobb elis­
meréssel nyilatkoznak s amely a 
maga maroknyi létszámával is ál­
landó rettegés tárgya a rabló szom­
szédok előtt. Példamutató köteles- 
ségteljesitésükkel méltán szolgáltak 
rá a legfőbb Hadúr bizalmára s elő­
léptetésük nemcsak bajtársaik kö­
zött, de az egész Debrecen magyar 
polgári társadalmában is osztatlan 
örömet és megelégedést keltett.

— Apponyi Albert gróf felgyó­
gyult Budapestről jelentik: Apponyi 
Albert gróf influenzájából kigyó­
gyult és pénteken elutazott gyön- 
gyösapátii birtokára. Apponyi ki­
jelentette, hogy júniusban résztvesz 
a népszövetségi konferencián.
— A városok tiltakozása az állam­

rendőrségi költségekhez való hoz- 
! zájárulás ellen. Budapestről jelen- 
■ tik: A magyar városok országos 

kongresszusa felterjesztést intézett 
Búd János pénzügyminiszterhez, az 
államrendörség költségeihez terve­
zett 20%-os hozzájárulás ellen. A 
felterjesztést Sipöcz Jenő polgár­
mester irta alá.

| — Halálozás. Mélységes fájda­
lomtól megtört szívvel tudatjuk, 
hogy felejthetetlen jó férjem, édes- 

! apám, apósom, nagyapukám, test- 
! vérünk, sógorunk és jó rokonunk

Szklenka Emil nyug, postafőfel- 
' ügyelő életének 75-ik, boldog ha- 
I zasságának 40-ik évében folyó ho 

3-án hirtelen elhunyt. Temetése 
folyó hó 5-én szombat délután fél 4 
órakor lesz, Hatvan-utcai kert Ha­
lastó-utca 9. számú gyászháznal 
tartandó ima után, a Hatvan-utcai 
sirkertben. özv. Szklenka Emilne 
és családja. — A temetést Danko 
temetkezési vállalat rendezi.
- fükörgyártás, üvegcsisiolás- 

klrakatok tükrözése, autók, autó- 
Imhz üvegezése Slpkovits, Szlv-utc* 
1&. sz. Telelő« 3K.
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A vér felfrissítésére, 
a testben felgyülemlett rothadásos anya­
goknak eltávolítására legalkalmasabb ta- 
vssssal néhány héten át — naponta '/, po­

hárral —

Hunyadi János 
természetes keserüviz ivókúrát tartani. 
Ilyen kúrával szabályozzuk a vérkeringést 
és bélmüködést, erősítjük szervezetünket 
és sok súlyos betegségnek vehetjük elejét.

EGYESÜLETI 
ÉS TÁRSADALMI HÍREK

A Bethlen Gábor Kör május 6-án 
a nyulasi barakkban műsoros vallá­
sos ünnepélyt rendez, a következő 
műsorral: Fennálló ének 4. dicséret. 
Főének XC. Zsoltár 1., 2. vers. 
Imádkozik: Dóczy Antal Il-od éves 
theologus. Közének 7. dicséret 6. 
vers. Prédikál: Tomay Dezső 
ORLE segédlelkész, a Bethlen Gá­
bor Kör elnöke. Szóló ének: Mester 
a bősz vihar dühöng. Szűcs Géza 
IH. éves tanitóképezdész hegedű­
játéka. Bán Imre III. éves orvos­
tanhallgató, a Bethlen Gábor Kör 
főpénztárnoka előadást tart az alko­
holizmus és a szeretet címen. Sza­
val: Barcsa József 11. éves theolo­
gus. Szász Károlytól: „Én is vol­
tam.“ Záró ima: 245. dicséret 10. 
vers.

A Férfi-Liga gyűlése. Az Eucha­
risztikus Férfi-Liga ma, szombaton 
este 7 órakor tartja sz.okásos havi 
-ájtatosságát a róm. kath. templom­
ban. Szentbeszéd után gyóntatás 
lesz. A tagok pontos megjelenését 
kéri a vezetőség.

A gör. kath. Legényegylet műso­
ros estélye. A debreceni gör. kath. 
Mária kongregáció május 6-án este 
7 órai kezdettel a gör. kath. elemi 
iskola emeleti nagytermében (Víg­
kedvű Mihály-utca 6. sz.) műsoros 
estélyt rendez. Beléptidij nincs. 
Szives adományokat a kongregáció 
alapja javára köszönettel fogad a 
rendezőség. Műsor után családias 
poharozás a földszinti bibiében és 
tánc.

OOO
— A klinikán meghalt a bagaméri 

gyilkos. A Hajduföld annak idején 
részletesen beszámolt a Bagamér- 
ban történt véres családi drámáról, 
amikor is Silye Pál odavaló gazdál­
kodó beretvával lemetszette sógor­
nőjének, Silye Sándornénak a fejét, 
majd önmagának vágta fel az ereit. 
Silye Pál pénteken a debreceni kli­
nikán meghalt s igy a bagaméri 
gyilkosság ügyében a sors meg­
hozta a maga Ítéletét.

— Megrágalmazta a rendőrt — 
10 napi fogházra ítélték. Szabó 
Lászlóné hajdúnánási asszonyt egy 
régebbi kihágási ügyben feljelen­
tette Tarr Sándor rendőr. Az asz- 
szony többek előtt azt a kijelentést 
tette, hogy Tarr Sándor azért nem 
jelenti fel Teinhoffer Mátyásnét, 
mert ez őt megvesztegette. A bíró­
ság rágalmazásért 10 napi fogházra 
ítélte Szabó Lászlónét.

— Érdekes Információk a tözsdehossz- 
ról. A Pesti Tőzsde uj száma az érték­
tőzsde és az árutőzsdei áretnekedésekkel 
foglalkozik behatóan. Eredeti szenzációs tu­
dósítások számolnak be a párisi, berlini 
tőzsdei áremelkedésekről- Nyilatkoznak a 
lapban Szurday Róbert, Székely Ferenc dr. 
dr Helvey Tivadar, Kende Tódor, dr Halom 
Dezső, Drucker Géza, Nagy Andor. Kádár 
Gusztáv és mások. Külön melléklet számol 
f’e a frankfurti nemzetközi vásárról.

— Ifi. Zelinger Kálvin4ér 4. izlé- 
“!’tsen és olcsón fest cégtáblákat.

Kávéházi
A nagy tükrök unottan verik visz- 

sza az utcáról becsillanó valódi és 
néha lüktető élet mását, az asztalkák 
mellől hosszú füst-szallagok kacs­
karingóznak a plafon felé és az egész 
helyiség megtelik a cigaretták a 
párolgó feketék és a felbontott na­
rancsok unalmas, hódító illatával. 
Olyan jó lenne ha valaki leülne velem 
szembe és eldiskurálgatnánk. Nem 
komoly dolgokról, csak úgy, halkan 
es álmosán, mert az eső halkan lo­
csog a kövezeten és a járókelők láh- 
ujjhegyen járkálnak az utca közepén. 
Olyan megnyugtató lenne valami os­
tobaságról vitatkozni, érvelni és 
a vegén nevetni. De hiába képzelek 
el akárkit magain elé, az első hangos 
szóra, az első autókürtre szerte­
foszlik és megint csak magam va­
gyok egy nagy halom újsággal. Itt 
nem lehet egyéni életet élni. A pin­
cérek diszkréten suhannak az aszta­
lok között, a föur fekete és kissé pe­
csétes frakkja hol itt, hol ott libben 
meg. Mint egy igazi fecske.

Velem szemben egy ember ül és 
a Neue Freue Pressét olvassa, mi­
közben, hol a kontyára csapja a ka­
lapot, hol a szemére huzza, aszerint, 
ahogy humoros vagy véres dolgot 
olvas-e. Az újság zizegve csapódik 
le az asztalra, az ember megvakarja 
az orrát és kibámul az esős utcára 
Mégegyszer felveszi az újságot, újra 
leteszi. Meghallgatja az órája ke­
tyegését, megigazítja, elteszi, ránéz 
a folyosón csepegő esernyőjére, on­
nan az utcán szaladó villanyosra. 
Rágyújt egy cigarettára és harsá­
nyan kiáltja: „Fizetni!“

A pincér ráviszhangoz: „Igenis, 
fizetni.“ A kávéház legbelső zugából 
a főur újra kijelenti: „Fizetni“. Oda­
suhan az asztalhoz, elővesz egy szá­
molócédulát, egy két centiméteres 
ceruzát és mégegyszer ismétli: „Fi­
zetni, kérem.“

Az ember szippant egyet a ciga­
rettából : „Két fekete“.

„Két fekete“, viharzik a főur és a 
filigrán ceruzamaradvány nekiszánt 
a papírnak.

„Egy rum“.
„Egy rum.“
„Két szivar. Cuba. Szipkával.“ 
„Két Guba szivar, szipkával“.
Szünet. A föur levegőbe emelt kéz 

zel vár. Az ember a zsebében koto­
rász. Távolabbról újra hangzik: „Fi­
zetni“.

„Három narancs".
„Három narancs“.
„Slussz“.
„Egyhatvannyolc“. És gyaníts 

mozdulatot tesz a nadrágzsebe felé. 
Kiszámolja a két pengőből visszajá­
ró aprópénzt. Az ember kipengeti a 
két pengőt, egy tizfillérest hozzá­
csap. A főur köszön és elsuhan. Az 
ember megforgatja a pénzeket, gú­
lát rak a kétfilléresekből és ráteszi 
a tálcára. Még egy bucsupillantást 
vet az újságra és feláll. Előkotor egy 
cigarettát. leakasztja az ernyőjét. 
Az ajtó előtt megáll, tüzet kér a pi- 
kolótól, kimegy. Újra megáll, kitart­
ja a kezét az ajtó alól, felnéz az ég­
re és konstatálja, hogy még mindig 
esik. Sőt: szakad. Felhúzza az er­
nyőt, kilép az utcára, visszafordul,

— Ötven pengőre ítéltek egy 
cseh állampolgárt, mert nem jelent­
kezett. Krausz Sámuel cseh állam­
polgárt, mert jelentkezési kötele­
zettségének nem tett eleget, 5>l 
pengő pénzbüntetésre ítélte a rend- , 
őrbiró. Az Ítélet jogerős.

— Saját érdekében ne vásároljon 
addig menyasszonyi, vőlegény! ék­
szereket és ezüst tárgyakat, mig 
Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik. |

— Vecsey Antal áll. vizsg. logász 
a fogorvoslás körébe cső következő > 
műveleteket végzi: f oghúzás, fog- | 
tömés, miifogak, hidak, koronák, stb. . 
Figyelmes kezelés! Szent Anna- : 
utca 6. '

uázlatok
lassan bejön a csapóajtón, lehúzza 
az esernyőjét, visszaül az asztal 
mellé és újra elkezdi olvasni a Neue 
Freue Pressét. Ebben a pillanatban 
öt óra és az ember fél négykor 
akart elmenni. Három feketét ivott 
meg, most a negyedik Cubát szívja. 
Az eső locsog.

i *
Némán fixirozom a sarki rendőrt, 

aki hiába húzódik bele felleghajtó 
köpönyegébe. Körülötte apró tócsák 
csillognak és a néha elrohanó autók 
után kis zápor porzik a köpönyegen. 
A rendőr néha vágyakozva tekint a 
nagy üvegablakok felé, ahol nem 
esik az eső, de azután keményen el­
fordítja a fejét és lehord egy vidéki 
talyigást, aki jobbról akar kerülni. 
A talyigás méltatlankodik és úgy lá­
tom a szája mozgásán, hogy hajlan­
dó vitába bocsátkozni a közlekedési 
rendszabály helyessége felett. Mi­
közben eldöcög, benéz a nagy abla­
kon és köp egyet. Ez nekünk szó­
lott.

*
i A billiárdgolyók hangos csatta- 

nással koccanak össze, simára nyalt 
. fiatalemberek emelgetik a dákókat, 

műszavak is röpködnek bőségesen.
t Mennyi goiddal kerülnek ki egy- 
I egy masszé lökést és a kibicek 
| hosszas szócsatákat kezdenek egy- 

egy lökés elhibázása miatt. Két 
' pártra szakadnak, a szomszéd asz­

taloktól is odagyülnek, hadonász­
nak, beszélnek. A füstös levegőn ke­
resztül úgy nézem őket, mint a go­
lyózáson összekapott gyerekeket.

Deltát az unalom, a füstös, meleg, 
kábult unalom; az eső spriccolva ko­
pog a kövezeten, lefolyik az abla­
kon, furcsa mintákat komponál. — 
Nem csudálkozom, hogy ez a légkör 
irodalmárokat tud teremteni.

Barátom, a költő is megjelenik és 
diszkréten az ablak mellé húzódva 
költ. Az aktatáskájából kutyanyel­
vek folynak elő. dirib-darab papí­
rok. kivágott újságcikkek, ö csak itt 
tud dolgozni. Én nem.

Mert. kedves olvasóm, hiába 
‘ olyan borult az idő, hiába akarja a 

sok gummiköpeny, meg fénylő eser­
nyő elhitetni velem, hogy ősz van, 
úgysem hiszem el. Az eső őszi eső, 

, de valahol, a fellegek felett apró 
s villámok és nagyon halk dörrenések 
' rejtőzködnek, még látni nem lehet 
j őket, hallani sem. De ott vannak, ér- 
; zeni, hogy ott vannak. Tavasz van. 
I És ez a tudat nem hagy nyugodni. A 
I hosszas üldögéléstől elzsibbadt tag- 
' jaimba belelüktet valami friss erő és 
I a tüdőm uj levegő után vágyik. A 
! füstfelleg körülveszi a fejemet, a 

billiárdesattogás idegesít, az angol 
' képeslap untat, a költő sem érdekel 
, és egyszerre azon veszem észre ma- 
i gamat, hogy egyhetvennel szegé­

nyebben kint állok az utca közepén, 
bajdonfővel és boldogan szippantok 

' ’bele a párás, langyos levegőbe. Oda- 
, bent fáradtan csillognak a tükrök, 
; párolog a fekete, hódit a cigaretta 

és idekint még mindig locsog az eső. 
De tavasz van és olyan szép lesz a 
nyár. Kedves olvasóm, miért ülsz a 
kávéházban?

—ins. —

— Az érelmeszesedés fermé* 
szetes gyógyítása. Irta: dr Bu 
csányi. Második kiadás. Ara P 1'60- 
Kaphafó Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedésében, Piac-u. 8 sz 
Telefon : 2—96

— A Nemzeti Hitelintézet Rt. deb­
receni f'ókja üzlethelyiségét Kos- 
suth-utca 7. szám alól Piac-utca 44. 
szám alá (a volt Löfkovits-féle üz­
lethelyiségbe) helyezte át. Telefon 
bankosztály: 3-50, 158, tüzelő­
anyagtelep telefon: 8- 31.
- GÉPIRASI MUNKÁT, könyvek, 

jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. Cim a ki­
adóban.

— Erö>, vérbő kövér embe­
rek számára a természetes .Ferenc 
József* keserUviz naponkint való 
ivása a legkisebb erőlködés nélkül 

1 könnyű és rendes bélmüködést biz­
tosit. Számos szakorvosi jelentés

■ bizonyítja, hogy a Ferenc József
■ víz kösz vény ben és csuzban szen­

vedőknek, valamint cukorbetegeknek
I is nagyon jót tesz s ezért méltán
• megérdemli a legmelegebb ajánlást.

Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben,

• — Esküvő. Preineszberger Gyula 
MÁV-tiszt, dr Preineszberger Jenő 
tanácselnök-vizsgálóbíró fia szom­
baton, május 5-én délelőtt fél 11 
órakor esküszik örök hűséget a 
debreceni Szent Anna-utcai róm. 
kath. plébánia-templomban Aliban 
Rózsikának.

— Dr Vásáry Isván polgármester­
helyettes Budapesten. Vásáry Ist­
ván polgármesterhelyettes főjegyző 
Budapestre utazott, ahol fontos vá- 

I rosi ügyekben jár el. Többek között 
lépéseket tesz a kultuszkormánynál 
abban az irányban, hogy a debre- 

! ceni iparművészeti iskola részére 
megadott tízezer pengőt évente ál­
lamsegélyképen és minden kikötés 
nélkül iolyósitsák Debrecen váro­
sának.

— Nyomorgó család. Nemes Já- 
nosné Olajütő 34. szám alatti lakos 
sokgyermekes családanya végső 
szükségében arra kéri a jószivü 
embereket, hogy esetleges segítsé­
gükkel, vagy munkaalkalom nyúj­
tásával támogassák öt nagy nyo­
morában.

— Térzene. A honvéd zenekar 
1 vasárnap délben fél 1 órától fél 2 

óráig a Csokonai-szinház terraszán 
Nőth Antal katonai főkarmester ve­
zénylete melleit az alábbi műsorral 
térzenét tart. Falu a hegyek között 
nyitány : Titl E. Katonák kara, Faust 
operából: Gounod Ch. Csárdás ki­
rályné operettéből keringő: Kálmán 
J. Aida operarészletek: Verdi G. 
Fátyoltánc: Meyerbeer G. Magyar 
népdal induló: Nőth A.

— Meghalt a szerencsétlenül járt 
gépész, aki leesett a létráról. A 
Hajduföld tegnapi számában hirt 
adtunk Horváth József gépész bal­
esetéről, aki a Virág-utca 29. sz. 
ház padlásán dolgozott, mikor a 
létra eltört alatta és Horváth az öt 
méter magasságból lezuhanva, agy­
rázkódást szenvedett. A klinika ér­
tesítette a rendőrséget, hogy a sze­
rencsétlen ember pénteken reggel 

! meghalt.
— Megszökött csaló képügynök. 

A Hajduföld annak idején megírta 
Gárdái Oszkár és Weinberger Már­
ton képügynökök debreceni szélhá­
mosságait, akik a budapesti Rozs- 
nyai-cég nevével vissza élve, töb­
beket megkárosítottak. A fővárosi 
bűnügyi nyilvántartó hivatal érte­
sítése szerint a képügynökök buda­
pesti lakásukról ismeretlen helyre

| távoztak. A rendőrség elrendelte a 
! szélhámosok körözését.

— Schönberger, a zsebmetsző. 
Schönberger Béla állítólagos ügy­
nök pénteken délelőtt a Rákóczi- 

í utcai piacon Fehérvári Istvánná ko­
sarából kilopta a retiküljét 20 pen­
gő készpénzzel. Egy asszony, aki 
éppen szemtanúja volt a lopásnak, 

I figyelmeztette Fehérvárinét, aki a 
I tolvaj után sietett és a pénztárcát 
| visszavette tőle. Schönbergert a 
' rendőr letartóztatta és bekísérte a 
l központi ügyeiéire, ahol őrizetbe 
| vették.

— A világhírű Ptasinszky Pepi 
május 8-án az Arany Bika díszter­
mében.
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Zenebona
Jazz-operette 3 felvonásban. — Szövegét 
írták Lakatos László és Bródi István. — 
Zenéjét összeválogatta s részben szerezte 
Ábrahám Pál. — Bemutatta a Csokonai- 

szinház május 4-én.)

Pénteken este a Csokonai-szm- 
házban egy szezonvégi jazz-operct- 
tet láttunk, ami körülbelül olyan ita­
tást tc‘z az emberre, mint amik tr 
pé'dáttl Josephine Baker felöltözik. 
A kétütemű jazz-imitációt, mely rit- 
mikailag is sikerülteit erőteljes, itt- 
ott ligeti zeneémelygések és szenti­
mentális hangcsikarások tarkítják. 
Zenéről tehát szó sincs, legfeljebb 
boridról beszélhetünk. Ehhez járul a 
legelcsépeltebb orfeumtrükökkel meg 
spékelt „librettó", mely már az első 
jelenet után rányomódik az agyve­
lőre és három órán keresztül fojto­
gatja a közönség türelmét. El lehet 
mondani, hogy a jazz-zenénél csak a 
iazz-szöveg lesujtóbb „művészi" je­
lenség. A darabot színészeink jobb 
ügyhöz méltóbb buzgalommal hoz­
ták színre s különösen Fülöp Sándor 
és Szirmai ötletesen kidolgozott fi­
gurái vegyítettek élénkséget a más­
különben vontatott s széteső elő­
adásba. A hölgyszereplők: Tímár 
Ha, Elek Ica, Turbók Rózsi és Fe- 
renczi Marienne szellemesen és tom­
pított színekkel oldották meg a rájuk 
bízott nivótlan feladatot. Antók Fe­
renc finoman játszott és Csanak 
Béla ismét bebizonyította kitűnő rit­
musérzékkel megáldott dirigensi ta­
lentumát.

Igen ötletes volt Elek Icának An­
tók Ferenccel lejtett II. felvonásbeli 
tánca s ha befejezésül megjegyez­
zük, hogy a szövegben előforduló Íz­
léstelen rossz-viccek teljesen hatás­
talanul maradtak, úgy az előadásról 
minden jót elmondottunk. (In.)

A Csokonai-szlnház műsora:
Szombat este: Zenebona. Operett.

OOO 
A színházi Iroda hírei:

Zenebona — jazz-operett. Ez a 
különleges műfaj, a jazz zene és 
a jazz-operett, mely most kezdi élni 
virágkorát, a Zenebona cimü ope­
rettben jut megvesztegető módon 
kifejezésre. Ez a bolondos jókedvű 
operett, mely ebben a zsánerben 
első nemcsak a magyar, de a kon­
tinens összes színpadjain is, rend­
kívül gyorsan és tartósan hódította 
meg Budapest közönségét. Buda­
pesten már a harmadik jubileumát 
készülnek megünnepelni. Hihetőleg 
a debreceni Csokonai-szinházban 
hódítani fog szinszerüségével, tré­
fáival, szellemességével ennek a 
pompás darabnak úgy a szövege, 
mint zenéje.

A Zenebona a hét minden napjára, 
még vasárnap délutánra is műsorra 
van 
des

A 
11a,
Turbók Rózsi, Fülöp Sándor, Antók 
Ferenc, Szirmai Vilmos, Szigethy 
Andor.

A Zeneboná-t Remete Géza ren­
dezi és Csanak Béla vezényli.

A Zeneboná-hoz fényes uj kosztü­
mök és ragyogó uj díszletek készül­
tek.

tűzve. Vasárnap délután is ren- 
helyárakkal megy a Zenebona. 
Zenebona főszereplői: Tiniár 
Elek Ica, Ferenczy Marian,

MA V Magyar ember csak magyar 
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
.H A J D U F Ö L D“-et!

A t. bérlők figyelmébe. A színház j 
igazgatósága annak ellenére, hogy 
a bérletek már lejártak, a volt bér­
lők iránti előzékenységből a Zene­
bona előadásaira bármely jegynél 
a bérletjegyek felmutatása mellett 
30% árkedvezményt biztosit a le­
járt bérletjegy felmutatása mel­
lett minden bérlőnek.

Éva — Lehár Ferenc gyönyörű j 
zenéjü operettje csütörtökön délután 
zónaelőadásban, rendkívül olcsó 
helyárakkal kerül színre. A címsze­
repet Tímár ila énekli.

Mozgószlnházak közleményei:

Péntek—V asárnap:

APOLLO
V 1 g e s t! h 

ZORO ÉS HURU

A két kocavadász § 
vidám vadászati bonyodalmak 6 felv.g 

Megelőzi:
Több mint szerencse, I 

vígjáték 7 felvonásban. ;■ 
A főszerepekben : Marion Nixon f 

és George Lewis.

VÍGSZÍNHÁZ I 

Világattrakció!

Őfensége házasodik 
regényes történet 6 felvonásban. 

A főszerepekben: Harry Liedtke, 
Xenia Desny és Livio Pavanelll.

Megelőzik:

Buster festőművész és 
Élő áldozat 

bohózatok.

URÁNIA
Szombat— Szombat­
vasárnap : vasárnap:

V i 1 á g f i 1 m!
Bernhard Goetzke a főszerepben:

A shanghayi fogoly
filmdráma a távoli Keletről 8 felv.

I A női főszereplőn : Agnes Petersen, a
I legujább német star.

Ü Megelőzik:

IA francia flotta gyakorla­
tai és Két amerikai burlesk.

METEOHBati
Szombaton:

Csak felnőtteknek!

9 zenés pokol
A nagyvilági modern erkölcsök 

10 felvonásban.

És a kisérő műsor!
Előadások: 7 és 9 órakor.

A Konyári Sóstó-fürdői
május 6-án megnyílik. I

METEORBflíij
Vasárnap:

Tom Mix 
kemény legény |

Cowboy történet Tom Mix fő­
szereplésével. És

Liliom a tövisek közt
Egy árva leány története 7 felv.
Előadások: 3,5, 7 és 9 órakor.

X.
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E nap pompás és felejthetetlen 
eseményt jelez városunk művészi 
életében, Ptasinszky Pepi, Vencelt 
Béla, Köszeghi Ferenc és Roubal Vil­
mos az Operaház kiváló nagyjai fog­
ják tökéletes művészetüket váro­
sunk közönsége előtt csillogtatni. 
Ily pompás együttesre nem igen em­
lékszünk a müvészestek rendezé­
seiben.

Ki ne hódolna Ptasinszky Pepi 
művészetének, kinek nevét világhír 
és dicsőség övezi, akinek neve foga­
lom: legnagyobb kifejezője a legtö­
kéletesebb táncművészeinek! Bá­
mulatos, káprázatos művészetét csak 
szuperlativumokban lehet jellemezni. 
Egyéniségének minden oldala ra­
gyog, mint a csiszoltékkőé, szép­
sége, táncművész! tehetsége és tu­
dása minden mozdulatban varázsos 
hatású. Ptasinszky Pepi a tánc szín­
padi művészet egyetemségét adja, 
de művészetének legmegkapóbb vo­
nása a mozgása, plasztikája. Moz­
gása csupa finomság, költészet és 
kifejező erő.

Kőszeghi Ferenc nagyszerű part­
nerének tudása pompásan simul és 
forr össze művészetével.
Venczell Béla nagy művészete nem 

ismeretlen Debrecen zenekedvelő kö­
zönsége előtt. Páratlan tehetsége 
előtt a külföldi sajtó is meghajolt. 
Gyönyörűen és megkapó bensöség- 
gel énekel, öt hallgatni valóságos 
gyönyörűség.

A nagyszabású művészet zenei ré­
szét Roubál Vilmos operaházi kar­
nagy látja le. Jegyeket Méliusz 
könyvkereskedésben lehet váltani.

Növendékhangverseny a városi zeneisko-
Iában. Szombaton este 8 órakor és vasárnap 
délelőtt 11 órakor az idei tanév Vili, és IX. 
növendékhangversenyét tartja a városi zene 
iskola. A szombat esti hangverseny műsora, 
melyet a fejlettebb fokon levő növendékek 
adnak elő, több kiváló dalt, egy gordonka- 
sólót, Mozart zongorahármasát, egy hegedü- 
sólót, Accolay: hegedűversenyét öleli fel s 
azonkívül a műsor végén a női kar is éne­
kel egy számot. A vasárnap délelőtti hang­
versenyen az alsó fokon álló kisebb művész­
generáció fog szerepelni. A legtöbbje ijedt- 
aictt, bátortalan kis emberke, akik nagy 
igyekezettel és még több művészi lázzal lép­
nek a nyilvánosság elé. A sok bájos szám 
közül kiemelünk mint érdekességet egy kis 
vonós-négyest, apróbb Bartók-müveket, Ha- 
endel-apróságokat. több hegedű- és zongo­
raszámot. Mindkét hangversenyre előre is 
felhívjuk a közönség figyelmét, .legyek 80 
fillér, bO és 20 filléres árban kaphatók.

TESTEDZÉS
A DE AC országos athletikei 

versenye
A Debreceni Egyetemi Athletiker 

Club 1928. évi május hó 20-án dél­
után 3 órai kezdettel Debrecenben 
az egyetemi sporttelepen országos 
athietikai versenyt rendez a követ­
kező feltételekkel: A versenyszámok : 
100 m. síkfutás senior, 200 m. sík­
futás leventéknek, 400 m. síkfutás 
ifj. előnyv., 1000 m. síkfutás senioi 
1500 m. síkfutás ifjúsági, 2000 m. 
síkfutás levente előnyv., 3000 n. 
síkfutás senior, 110 m. gátfutás se­
nior, 110 [m. gátfutás ifjúsági, ma­
gasugrás ifjúsági előnyv., távolug 
rás senior, távolugrás helyből se­
nior, rúdugrás előnyv., sulylökés 
senior előnyv., sulylökés leventéknek,, 
diszkoszvetés senior, gerelyvetés se­
nior, 4-szer 200 m. staféta senior. 
A versenyen a Magyar Athietikai 
Szövetség szabályai érvényesek. Ne­
vezési zárlat május 14. délután 6 
óra. Tét: személyenként és számon­
ként 50 fillér. Stafétában stafétán­
ként 2 pengő. Ifjúsági és levente 
versenyzőknek személyenként és 
számonként 20 fillér. (Bánatpénz 20 
fillér személyenként és számonként.) 
Díjazás : Minden versenyszám győz­
tese nagy ezüstözött, második he­
lyezett kis ezüstözött, harmadik he­
lyezett kis bronzérmet nyer. A ke­
leti kerületi rekordoknál jobb ered­
mény elérése esetén a győztes a 
DEAC nagy bronz plakettjét nyeri. 
Ifjúsági és levente versenyben a 
győztes kis ezüstözött, második és 
harmadik helyezett kis bronzérmei 
nyer. A keleti kerületi rekordnál 
jobb eredmény esetén a győztes 
nagy ezüstözött érmet nyer. Máso­
dik dij négy, harmadik dij hét és 
negyedik dij tiz induló esetén ada­
tik ki. A nevezések elfogadása fe­
lett a DEAC athl. sz. o. dönt.

A magyar norvég lawn-tennisz- 
verseny

Pénteken kezdődött a MAC felső­
margitszigeti sportpályáján Magyar­
ország és Norvégia lawn-tennisz- 
mérkőzése a Da-vis serlegért. Az 
első mérkőzésben Kehrling győ­
zött Christoffersen ellen 6:1, 6:3. 
6:1 arányban. A Takáts—Torkilüsen 
mérkőzés nehéz küzdelem után 7:5, 
6:8, 6:4, 1:6 arányban döntetlenül 
végződött. A döntő settet holnap 
délután 3 órakor játszák le.

Az amatöróalnckságbau 
vasárnap Debrecenben három mér­
kőzés kerül eldöntésre. A Diószegi­
utón a DMTE a NyüTSE ellen küzd 
meg s igen nagy esélyei vannak a 
győzelemre, a már biztosan kicsi és 
ezáltal teljesen kedvét vesztett 
nyíregyházai csapat ellen. A BUSk 
viszont a DVSC vendége lesz,. Itt 
is a helyi csapat biztos győzelme 
várható. A DKASE—DTE találko­
zása a régi időkben mindig nagy 
jelentőséggel birt, derbyt jelentett. 
Ez azonban még az álamatőr világ­
ban volt, amikor mindkét egyesület _______ ’______ ---

Házhelyek.
A Monostorpályi ut és a gróf 

Vécsey-utca sarkán elterülő szőllő- 
ingatlan 300 EJ-öl területű parcel­
lákra fel lett osztva.

A még eladatlanul lévő néhány 
házhelyre a vevők jelentkezzenek 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel­
intézetnél, Kossuth-utca 8. a hiva­
talos órák alatt, ahol a házhelyek 
ára a közismert előnyös havi fize­
tési feltételek tekintetében felvilá­
gosítást nyernek.
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nagy kvalitású játékosokkal rendel­
kezett. Ez a rivalizálás ma is meg­
van a két egyesület között s ez a 
körülmény erősen növeli a mérkő­
zés érdekességét.

A DTE felvidéki turájainak
fiaskója megszólaltatta a fővárosi 
sportsajtot is, mely erősen kifogá­
solja az,t, hogy gyenge kvalitású 
együttesek reprezentálhassák kül­
földön, különösen a tőlünk elszakí­
tott területen a magyar sportot s 
követelik, hogy a jövőben nagyobb 
gondot fordítsanak illetékes helyen 
az ilyen tura-engedélyek megadá­
sánál.

A nyári tutballtilalom
ügyében az MLSz és a MAC nem 
tudnak megegyezni az OTT 
azon javaslata mellett, hogy a fut- 
balltilalom junius 30-tól augusztus 
21-ig tartson s épen ezért a futball- 
tilalom idejét valószínűleg kultusz­
miniszteri rendelet fogja meghatá­
rozni, ami azután kötelező lesz 
mind a két nagy szövetségre. Vidé­
ken tulajdonképeni futballtilalom 
nem lesz, ellenben az említett idő­
pontban futballmeccset csak úgy le­
het majd rendezni, ha az nem sérti 
a többi sportágak érdekeit.

A Debreceni Úszók Egyesülete 
közgyűlését a városháza kistanács­
termében 6-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor tartja meg.

A DEAC úszószakosztályának . szezon 
előtti megbeszélése. A Debreceni Egyetemi 
Athlétikai Club úszószakosztálya csütörtö­
kön este tartotta a szezonnyitó közgyűlés 
előtti megbeszélését. Szóba került az idén 
Székesfehérváron megrendezendő országos 
uszókongresszus, a kassai túra, a költség­
vetés stb. Az úszószakosztály a szezon­
nyitó közgyűlést május 9-én este 6 órára az 
egyetemi kör hivatalos helyiségébe hívta 
össze s ezúton is kéri a szakosztály tagjait, 
hogy a fenti gyűlésen a nagy és fontos 
tárgysorozatra való tekintettel teljes szám­
ban jelenjenek meg.

A TŰ7.SHB
A pengő Zürichben 90.67
Budapest 90.67, Berlin 124.12 és fél, New- 

york 518.95. London 2532.12 és fél. Paris 
20.41 és háromnegyed, Milano 27.33 és fél. 
Prága 15.38, Belgrád 9.13 és egynegyed, Bu­
karest 3.22, Bécs 73.05, Amsterdam 209.27 és 
iél.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.82—27.97, száz „belga“ 

79.75—80.05, száz cseh korona 16.20 —16.98, 
száz dán korona 153.20—153.80, száz dinár 
9,97—10,07, száz dollár 569,70—571.70. száz 

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

Kerítésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók!

francia frank 22.50 22.70. száz hollandi fo. 
rtnt 230.30 231.30, száz lengyel zloty 64.05

64.35. száz lei 3,51 3.5b. száz osztrák 
schilling 80.30- -80,65, száz spanyol pese.a 
95 95.60, száz svájci frank 109.95 110.35, 
száz svéd korona 153.25 153.85 pengő 
A netnesfémpiacon a magánforgalomban .> 
huszkoronás aranyat 23 23.30, az ezüst 
egykoronást 0.40 0.44. a forintost 1 !..*<*, 
az ezüst ötkoronást 2 2.30 pengővel je­
gyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon, mivel a tartózkodóbb 

kereslettel szemben a kínálat éltnkebb volt, 
az irányzat gyengült. A tiszavidéki búzát 
33.70—34.90. az egyéb származású búzát 
33.55—34.80 pengőre értékelték fajsuly sze­

Mostvettük
egy tételbe 

s adjuk 

míg a 1 Észlet tart.

Olcsó vétel:

Esőkabát • • • ; • • • • P 20.-.
Esőkabát koverkoat felsővel P 24.-
Vízhatlan trenckoat kabátok P 32-
Impregnált trenckoat kabátok . P 48-

Hajdúsági férfiruha áruház *n
Piac-u. 67. Megyeházzal szemben.

rint. A rozs ára 31.55 31.85 pengő kozott 
mozgott.

A liszt- és őrkinénypiacon a tőzsdeidő de­
lén a malmok a legutóbb megállapitott Úszt­
ál. likat tartották érvényben. ami a piacon 
meglehetőseit nagy elégedetlenséget keltett, 
mert hiszen a gabona ára az utóbbi napok 
folyamán jelentékenyen csökkent, a malmok 
pedig változatlanul hagyják lisztáraikat, ho­
lott, ha a gabona drágul, a malmok azonnal 
szabályozzák lísztáralkat.

A terménycikkek piacán az üzleti tevé­
kenység rendkívül szűk keretek között mo­
zog. csak zabból és tengeriből adnak el ki­
sebb tételeket. A zabot 34 34.50, a tengerit 
27.75 28.90 pengővel jegyzik. Az. árpafélék 
piaca és a magpiac teljesen üzletiden.

Püspökladányi kir. |b. mint tkvl hatóságtól.

595 1926. Iksz.

Árverési hiriiiitii Unni
Dr Gurgély István ügyvéd, mint vagyon­

bukott Rose Ferenc nádudvari lakos ré­
szére a debreceni kir. törvényszék Cs. 
5379/14 1927. számú végzésével felhatal­
mazott csödtümeggondnoknak Rose Ferenc 
ellett inditott végrehajtási ügyében u telek­
könyvi hatóság a végrehajtató kérelme 
következtében az 1881 :LX. te. 144, 146. és 
147. értelmiben elrendeli a végrehajtási
árverést; az árverési kérvényért ezút­
tal megállapitott 48 |> költség, valamint a 
csatlakozottaknak kimondott Püspöladányi 
Hitelszövetkezet, mint az. O. K. II. tagja 
püspökladányi cég C. 40 sor. a. 858 P, — 
Klein Hermann és Fia debreceni cég C. 
42 sor. 709 P 36 I. tőkekövetelése és járu­
lékai behajtása végett.

a püspökladányi kir. játásbiróság terüle­
téit levő Nádudvar községben lekvő s a 
nádudvari 2138. számú betétben A. + 1 sor. 
886. hrszám alatt foglalt ház 215 ö. i. szám 
a. udvarral a beltelekben 253 négyszögöl te- 
tületü ingatlanból B. 3 sor. szerint Rose 
Ferenc nádudvari lakos nevén vezetett tele 
illetőségre 800 P kikiáltási ár megállapítása 
mellett.

Az árverést 1928. évi május hó 7. napján 
délelőtt II) órakor Nádudvar községházánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár felénél alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

sí
Az ,érvéreim szándékozók kötelesek bá­

natpénzül a kikiáltási ár 20 százalékát kész­
pénzben vagy az 1881 :l.X. te. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél le­
tenni. úgy a bánatpénznek clőleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni. (1881; XI.. te. 147. 150. 
170. 1908: XL. te. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százalék szerint megállapitott bá­
natpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni (19O8:X1.1 te. 25. S)

Püspökladány. 1928. évi február hó 10. 
napján.

Nagy János sk. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:

Németh, kezelő.

Padlólakk
I magas fényű legszebb színekben, 
, legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

i Stern festéküzletében
' Piac utca 10. (Bikával szemben.)

Tanuló
3—4 középiskolával 
fizetéssel felvétetik 
lapunk nyomdájába.

Jó/séf kir. hercng-utca 16. sz.
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igi gondok 
héz napjaiban, 
■óiván senlrinek a kere- 
ii a kiadásokat
pénzt kereshet
gy mellékfoglalkozással, 1 
s érdekes könyveinknek I 
se terjesztésére vállal ko- 
nis megtanítjuk, hogyan 
Jnyveket részletfizetésre, 
nyaink mind márkás, 
vak, amelyeknek terjesz- 
: tisztességes megélhe- 
ndenesetre szép mellék- , 
iztoslthat magának. Még ' 
tálán ismertető nyomtat- 
melyeket szivesen meg- ;

APROHIRDETESEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

Fekete
langszam kakas nyolc tojóval, ve­
res izlandi kakas hat tojóval, sárga 
orpington kakas hat tojóval eladó. 
Poroszlay-ut 11. 1G44

2 méter
hosszú vasnyujtó tornaszer eladó,
Burgondia 3. 739

net agy
éjjeli szekrénnyel eladó. Török Bá-
hnt-utca 18. 1. el 747

LEVELEZÉS

LADISZ“ könyvosztálya 
st, V , Alkotmány utca 4. sz.

lis 26 KI május 7-ig 

döknek, 
azdáknak,

JELIGÉS LEVELET 
csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött 
jeligét tevelot értesítési díj bekül­
dése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadó­
hivatal.

KÖZSÉGI JEGYZŐNEK 
a leánya vagyok. Hosszabb ideig 
Debrecenben időzöm. Melyik jegyző, 
aljegyző, vagy gyakornok vállal­
kozna egy élénk természetű, göndör > 
fekete hajú leánnyal szórakozás cél- i 
jából levelezni? Választ sürgősen 
„Forgószél kisasszony“ jeligére a 
Haiduföldhöz kérek. . , 377

VIGKEDÉLYÜ, 
középkorú szőke özvegy asszony ez 
utón keresi intelligens, hozzá illő 
korú úri ember komoly ismeretsé­
gét. Leveleket „Vig özvegy“ jeligére 
kérek a kiadóba. , 376

RÉGI ÁLMOM, 
hogy falusi jegyzőné lehessek. Köl­
tői lelkületem nem bírja, a nagyváros 
zaját, vonzódom a melabus, falusi 
magányhoz. Ki volna hajlandó almo­
mat valóra váltani? Jeligém: „Mesz- 
sze még az Ígéret földje?“ 378

AJÁNLAT

LAKÁS
Szoba,

konyha, fáskamarából álló lakás, 
sertés- és aprójószágtartással azon­
nal kiadó, Ujkert, Lehel-utca 31. 733

Kiilönoejaratu
utcai bútorozott szoba kiadó. Beth­
len u. 5. 1640

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Egy szoba,
konyha gyermektelennek azonnal 
kiadó, Jókai-utca 46. 740

községeknek

jeiástirlási alhilma!
50°|o-os
i kedvezmény
Ivilágositás és vásárigazol- 
ló Budapesten : a Vásár- 

Alkotmány utca 8 szám.

ben: Kereskedelmi és 
Iparkamara.
rolvány ára 3 pengő 20 fill.

Hajdúszoboszlón
a legmagasabb áron 

ijl vásárol 
ároly terménykereskedő.

Ipari célra 
alkalmas világos pincehelyiség, be­
ton, vízvezeték, villanyvilágítással 
azonnal kiadó, Kossuth-u. 60. Ke­
resztépület. 744

Ruhavarrás
fejében német és angol nyelvet ok­
tatok, Kölcsey-utca 15. 1645

Asztalos 
munkákat, épület, bútor, bolt be­
rendezéseket, úgyszintén javitáso-

I kát is a legjutányosabb árban ké- 
1 szit. Tanuló felvétetik. Erdei Lajos 

asztalos, Péterfia-u. 8. 745
Karbolineum és kátrány 

nagy és kismennyiségben legol­
csóbban beszerezhető Neumann 
Nándor festéküzletében, Csapó-utca 
14. szám. 743

Kárpitos 
munkákat a legolcsóbban készítek 
és javításokat háznál is vállalok, 
Ménes Ferenc kárpitos, Péterfia-u. 
8. szám. 677

Üvegezést 
üvegcsiszolási, épület vagy portái 
üvegezését, ócska tükrök ujjáöntését, 
e szakmába vágó munkálatokat a 
legolcsóbban készít s árajánlatokkal 
szivesen szolgál: Papp Kálmán Pé- 
terfia utca 8. 710

.1 Kiváló jó
i 4 fogásos házi ebéd-koszt uriasz- 
! szonynál, ki maga főz, kihordásra 

kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cim: Város­

ház trafik, Piac-utca. 718

KERESLET
Fiatal leány

eghivó!
zagy üzleti ügyekbeni 
sok alka 1 m á va 1

ida pesten
:mesebb otthont nyújtja 
yösebb feltételek mellett 
pályaudvar érkezési ol- 
ral szemben levő

I Hotel Parii
alloda. Budapest,
iross-tér 10. szám

mert

lék engedményt kap, 
lap ektfizeflje olcsó szoba­

árainkból.
lék engedményt kap, 
mi árainkból (Kitűnő házi­

konyha 1)

engöt megtakarít
üteégrt, mert gyalog átjöhet 
re alatt a pályaudvarról.
otthon érzi magát I

dü kiszolgálás, szigoiuan 
családi jelleg

íját érdeke
yök folytán, hogy okvetlen

Azt hiszem
van még oly vigkedélyü bájos, filig­
rán kislány, aki szivesen lenne jó 
pajtásom és kísérőm színházba, mo­
ziba és
„Boldogság“

kirándulásokra. Levelet 
jeligére a laphoz. 358 
Májusban

mindig, hogy üres és 
az életem. Minden év-

úgy érzem 
tartalmatlan
ben, ebben a hónapban keresek va­
lakit, aki több lenne nekem egy hó­
napi barátságnál. Szeretem a szép- 
lelküeket, akik az életben nem a si­
vár materiáltságot keresik, hanem 
tudnak rajongni a nemes dolgok 
iránt. Ha akad valaki megértő, úgy 
kérem teljes címmel ellátott levelet 
„Széplelküek“ címre válaszoljon.

357

Üzlethelyiség 
kiadó négy kirakattal, bármily célra 
alkalmas, Dienes iroda, Füvészkert- 
utca 16. 748

IRODÁNAK 
vagy rendelőnek alkalmas, egy 
esetleg kettő szoba május 1-re ki­
adó, Csapó-utca 14. 743

Egy szoba, 
és mellékhelyiségekből

keresek a belsőségen
701.

teljes ellátást keres úri háznál, lehe­
tőleg Péterfia közelében. Ajánlato­
kat a kiadóhivatalba kér. 749

Üzletben,
irodában pénztárnoki állást keres 
megbízható, intelligens fiatal lány. 
Ajánlatokat „Megbízható“ jeligére a 
kiadóhivatalba kér.

HÁZASSÁG
Magánközlemény.

Ki érdemli, hogy legboldogabb férj 
legyen a Csonkahazában? Értékes 
lelkű, sötéthaju, kéksz.emü, szüksé­
ges feltételekkel rendelkező tempe­
ramentumos urilánynak bemutat­
kozhatnak 34—42-es minden tekin­
tetben elfogadható, nem anyagia­
kért, mintegy luxusképen: idealiz­
musból nősülő diplomás, földbirto­
kos urak. Pesti Hírlapnál jeligém

előszoba 
álló lakást 
junius 1-re.

bútorozott 
32.

Kis
szoba kiadó, Varga-u.

702

ELADAS
Szent Anna-utca

54. számú ház eladó. Értekezni ' 
ranyi István, Kaba.

Gramrnofonlemez 
40 db eladó. Kossuth-u. 59.

Bor eladás, saját termés, 
Arany János-utca 30. sz. egész nap. 
Rázsó Gyula- utca 2 sz. alatt 2—5-ig 
legalacsonyabb napi áron literenként 
is. Hordótételnél engedmény.

Eladó
öt lámpás „Neutradln“ nj Rádió

Ba- 
742

670

587

SÍRKÖVEK
mindeu minőségben s kivitel­
ben legolcsóbban beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Terveket s rajzokat

díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

Fflszerszflkségletét 

böszörményben m. w un 
üzletében szerezze be. Telefon 14.

«ndol^stantatMi kos urak- Pesti Hírlapnál jeligém hangszóróval, akkumulátorral. Te-
__  .. _ „Beteljesítő élet“. 375 leky-utca 80. szám. 628 
a Magyartiemzetí könyv- éAlap^íaiívál. nyaaaäHW* Debrecen, József kir. herceg u. 16. kiadja a Magyar

Piac-utca 12. szám alatti volt fiók­
üzletem (Aszódy és Roth) áthelyeztem 

Kossuth»«!. 2» 
szám. Városház épület, hol a megmaradt 

Női divat, rövidárukat«, gombo­
kat, selymeket, harisnyákat stb. 

igen olcsón árusítom el.
írj. Molnár Lukács.

Kérem a oégre ügyelnll
NemzetfŐKÍSy V- és Lapkiadóvá!!»^


